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Методические рекомендации 
по формированию учебных планов общеобразовательных организаций Республики Крым на 2018/2019 учебный год

Примерные учебные планы общеобразовательных организаций Республики Крым разработаны:
- для уровня начального общего образования в соответствии с федеральным государственным образовательным стандартом начального общего образования, утвержденным приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 06.10.2009 №373 (в ред. приказа от 31.12.2015 №1576) (приложения 1-4);
- для уровня основного общего образования (5-8 классы) в соответствии с федеральным государственным образовательным стандартом основного общего образования, утвержденным приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 17.12.2010 №1897 (в ред. приказа от 31.12.2015 №1577) (приложения 5-8).
	Учебные планы для 9-11 классов, в которых в 2018/2019 учебном году реализуется федеральный компонент государственных образовательных стандартов основного общего и среднего общего образования (ФК ГОС), формируются на основании примерных учебных планов, утвержденных приказом Министерства образования, науки и молодежи Республики Крым от 11.06.2015 №555 (для 9 классов – приложения 15-16, для 10-11 классов – приложения 17-29). 
	Учебные планы отдельных организаций, осуществляющих образовательную деятельность по адаптированным основным общеобразовательным программам, а также отдельных классов и групп общеобразовательных организаций, реализующих адаптированные образовательные программы, формируются:
- для 1-3 классов – в соответствии с федеральным государственным образовательным стандартом начального общего образования обучающихся с ограниченными возможностями здоровья, утвержденным приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 19.12.2014 №1598, и примерными адаптированными основными общеобразовательными программами, включенными в Реестр примерных основных образовательных программ и размещенными на официальном сайте www.fgosreestr.ru;
- для 4-11(12) классов – в соответствии с учебными планами специальных (коррекционных) образовательных учреждений для обучающихся, воспитанников с отклонениями в развитии, утвержденными приказом Министерства образования Российской Федерации от 10.04.2002 №29/2065-п, в части, не противоречащей действующему законодательству в сфере образования.
[bookmark: _Hlk514674680][bookmark: _GoBack]Примерные учебные планы разработаны с учетом возможности выбора языка обучения и ориентированы на 5-дневную и 6-дневную учебные недели.
При формировании учебных планов 1-8 классов, где на проведение занятий по физической культуре выделено 2 часа в неделю, обязательно должны быть организованы занятия по спортивно-оздоровительному направлению внеурочной деятельности в объеме не менее 1 часа в неделю (п.10.20. Санитарно-эпидемиологических требований к условиям и организации обучения в общеобразовательных учреждениях, утвержденных Постановлением Главного государственного санитарного врача Российской Федерации от 29.12.2010 №189 (с изменениями).
При формировании учебных планов 1-8 классов общеобразовательных организаций допускается перераспределение учебного времени обязательной части в объёме до 15%. Уменьшение объема учебного времени на изучение отдельных обязательных предметов учебного плана более чем на 50% не допускается. 
В результате перераспределения часы могут быть использованы для увеличения объема учебного времени на изучение отдельных предметов обязательной части, в том числе углубленное изучение.
Часть учебного плана, формируемая участниками образовательных отношений, используется для организации изучения родных языков, увеличения учебных часов, отводимых на изучение отдельных учебных предметов, введение учебных курсов, обеспечивающих различные интересы обучающихся, в том числе краеведческие и этнокультурные.
В соответствии со ст.14 Федерального закона от 29.12.2012 №273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации (в ред. Федерального закона        от 03.08.2018 №317-ФЗ) свободный выбор языка образования, изучаемого родного языка из числа народов Российской Федерации, в том числе русского языка как родного языка, осуществляется по заявлениям родителей (законных представителей) несовершеннолетних обучающихся при приеме (переводе) на обучение по имеющим государственную аккредитацию образовательным программам начального общего и основного общего образования.
Выбор языка образования и изучение родного языка определяются локальными нормативными актами организации, осуществляющей образовательную деятельность по реализуемым ею образовательным программам, в соответствии с законодательством Российской Федерации.
Названия учебных предметов «Родной язык», «Литературное чтение на родном языке», «Родная литература» уточняются записью (в скобках), указывающей, какой именно родной язык изучается. Например, родной (крымскотатарский) язык, литературное чтение на родном (крымскотатарском) языке, родная (крымскотатарская) литература.
При организации изучения родных языков возможно формирование сводных групп, обучение по индивидуальному учебному плану, сетевая форма реализации образовательной программы с применением электронного обучения и дистанционных образовательных технологий. 
Кроме того, для организации изучения родных языков (украинского, крымскотатарского и др.) может также использоваться внеурочная деятельность в объеме до 3 часов в неделю. 
С 01 сентября 2018 года поэтапно, начиная с 5 класса, вводится изучение второго иностранного языка. Учащиеся 6-8 классов, ранее изучавшие второй иностранный язык, продолжают его изучение в соответствии с примерными учебными планами. 
Невостребованные часы обязательной части учебного плана, выделенные на изучение второго иностранного языка (6-8 классы), передаются в часть учебного плана, формируемую участниками образовательных отношений, и используются по решению образовательной организации.
С 01 сентября 2018 года, начиная с 5 класса, вводится предметная область «Основы духовно-нравственной культуры народов России». 
При проведении учебных занятий может осуществляться деление классов на группы: в городских образовательных учреждениях при наполняемости 25 и более человек, в сельских - 20 и более человек. При наличии необходимых ресурсов возможно деление на группы классов с меньшей наполняемостью, но при наличии в группе не менее 8 человек. 
Изучение краеведческого курса «Крымоведение» может быть организовано по решению образовательной организации за счет часов части учебного плана, формируемой участниками образовательных отношений, или во внеурочной деятельности.
Дополнительно информируем о том, что во исполнение приказа Министерства образования и науки Российской Федерации от 07.06.2017 №506 «О внесении изменений в федеральный компонент государственных образовательных стандартов начального общего, основного общего и среднего (полного) общего образования, утвержденный приказом Министерства образования Российской Федерации от 05.03.2004 №1089» на уровне среднего общего образования с 01.09.2017 осуществляется поэтапное введение учебного предмета «Астрономия» в объеме не менее 35 часов за два года обучения (при наличии материально-технического, учебно-методического и кадрового обеспечения). При этом необходимо учесть, что выпускники 2020 года в обязательном порядке должны иметь отметку по данному предмету в аттестате о среднем общем образовании.
Количество учебных занятий за 4 учебных года на уровне начального общего образования не может составлять менее 2904 часов и более                   3345 часов.
Количество учебных занятий за 5 учебных лет на уровне основного общего образования не может составлять менее 5267 часов и более 6020 часов.
Внеурочная деятельность организуется по направлениям развития личности (духовно-нравственное, физкультурно-спортивное и оздоровительное, социальное, общеинтеллектуальное, общекультурное) на уровне начального общего образования в объеме до 1350 часов за 4 года обучения, на уровне основного общего образования – до 1750 часов за 5 лет обучения.

